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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Sfântul Iachint a fost cubicular al împăratului Traian (slujitor al meselor imperialei). El era 

tânăr cu vârsta, iar în taină, creştin. Cu un prilej în care împăratul aducea necuratele lui jertfe 

idolilor, Iachint s-a ţinut departe, nevoind să vadă întinăciunea şi să fie silit să participe la ea. Din 

pricina aceasta el a fost acuzat şi adus în faţa împăratului la judecată, împăratul l-a sfătuit să se 

lepede de Hristos şi să jertfească idolilor. Dar Iachint nu s-a lăsat, ci a stat tare ca un diamant. El 

a zis: „Creştin sunt şi pre Hristos cinstesc. Lui mă închin, Lui singur Îi aduc jertfă curată, însăşi 

viaţa mea”. Bătut, scuipat, biciuit, sfântul a fost apoi aruncat în temniţă. La porunca împăratului, 

lui nu i s-a dat nimic să mănânce, în afară de necuratele cărnuri jertfite idolilor. Sfântul Iachint a 

refuzat spurcata hrană şi a murit în temniţă, după opt zile. Atunci paznicii temniţei au văzut în 

celula Sfântului Iachint doi îngeri luminoşi. Unul a acoperit trupul mort al mucenicului cu 

veşmântul lui cel strălucitor, iar celălalt i-a aşezat pe cap o cunună minunată. Închisoarea toată   

s-a umplut de lumină şi de bună mireasmă. Tânărul Sfânt Iachint a luat cu cinste cununa 

muceniciei şi s-a încununat cu veşnica slavă la anul 108. 

 (Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

 

 Sfântul Anatolie a fost mai întâi presbiter [preot] în Biserica 

Alexandriei, iar după moartea Sfântului Patriarh Flavian, el a fost 

ridicat în scaunul patriarhal al Constantinopolului, la anul 449. 

În timpul arhipăstoririi lui, scaunul constantinopolitan a fost ridicat 

la aceeaşi cinste cu scaunul Romei, la Sinodul Ecumenic al Patrulea 
de la Calcedon, din anul 451. Sfîntul Patriarh Anatolie a luptat mult 
penru curăţia credinţei ortodoxe şi a luat suferinţe cumplite din 
mâna ereticilor, până la uciderea de către ei, la anul 458, în timpul 
împăratului Leon cel Mare. Sfântul Anatolie bine a păstorit Biserica 
Constantinopolitană timp de aproape nouă ani, strămutându-se la 
locaşurile cele cereşti, printre Sfinţiţii Ierarhi din împărăţia Ceru-
rilor.      

 (Sf. Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

 

 


